



520 我爱你

8旬老伯晒60年前结婚照,回忆幸福往事 为早点见到她,两天步行180里

昨天是5月20日,谐音有“我爱你”之意,不少年轻人在网络上晒爱情告白。姑苏区友新街道姑香社区8旬居民丁延俊也赶了一回时髦,不会上网的他通过社区帮忙,晒出了自己和老伴60年前的结婚照,这张泛黄的“彩色”照片上,女主角披着粉色头纱,男主角上衣佩戴红花,两人手拉着手。社区给照片配文:不管岁月如何变迁,你我执手,便是一世。
陈小芬 董岚



夫妻俩在看当年的老照片 肖萍供图

黑白照涂色成彩照

81岁的丁延俊晒出了他和爱人葛素华在1954年拍的结婚照,照片的配色引起了居民的好奇。“那时都是先拍黑白照片,再在照片上涂上色彩。”丁老伯说,他和老伴都是安徽蒙城县人,19岁那年,他经人介绍认识了18岁的葛素华。当时他在北京工作,两人便通过书信了

解。当时的婚姻法规定男方年满20周岁、女方年满18周岁可以结婚。丁老伯达到法定婚龄后,便按照老家的礼仪风俗,请亲戚抬着一个装有8层食物(鸡、鸭、鱼、肉、点心等)的盒子和一坛酒作为彩礼,到女方家娶亲;女方则给每一位帮忙抬彩礼上门的亲戚发了“红包”,算作嫁妆。然后请双方亲朋好友吃了饭,两人便正式结婚了。

为早见到妻子,步行180里

丁老伯36岁之前一直在北京、天津两地工作,葛阿姨在安徽老家当工人。两地分居的十几年里,丁老伯每年只能回家一两次。

1956年,丁老伯从天津坐了一天一夜的火车到达安徽蚌埠,离家还有180里路,但回家的汽车票买不到了。当时交通不像现在方便,

想坐下一趟汽车可能要等一两天。急于和妻子相见的丁老伯决定步行回家。拖着行李,一天徒步90里,在第二天晚上9点赶到家,两天步行180里让丁老伯的脚酸痛无比。

36岁那年,丁老伯工作调动来了苏州,同时托人把妻子安排进厂做后勤,两地分居十几年的夫妻俩终于开始朝夕相处。俩人很珍惜这样的机会,丁老伯卖力地工作挣钱养家,葛阿姨心疼爱人认真工作,下班后揽下了所有家务活。

生活平淡,恩爱如初

“老两口感情好不亚于年轻小夫妻,经常见他俩一起打牌、一起练太极、一起散步、一起旅游。”周围邻居无不艳羡。风风雨雨走过60年,夫妇俩有何“爱情保鲜秘方”?丁老伯笑着说:“哪有什么秘方,这大半辈子就是平平淡淡,努力把日子过好。偶尔为琐事争吵了,我声音大点,她不理我就是了。”

夫妻俩如今都已年过8旬,身体健康,精神矍铄、思维清晰、记忆力较好。对于怎么度过“520”这个时髦的“爱情节日”,丁老伯笑言:“和往常一样过吧,反正只要两个人在一起,怎么都好。”

天气

今天最高温逼近30℃

今天天气依然不错,白天苏城晴到多云,夜里多云到阴,气温继续回升,预计最高气温会回升到29℃上下,最低气温18℃左右。

据预报,苏州明后两天天气晴朗,不过,周六周日将迎来降雨,还好气温没有大幅度的变化。 尹炎

今明后三天天气

今天 晴到多云转阴 18℃~29℃

明天 多云转晴 18℃~28℃

后天 晴转多云 18℃~27℃

速读

交运出租推出 高考预约用车服务

高考临近,苏州交运出租公司推出2014年高考考生预约用车热线电话,接受考生预约用车服务。普通出租车预约用车热线电话:68240990;电调专用出租车预约用车热线电话:65869227。“彩虹天使”和“党员示范车”预约用车热线电话:69221000。

“彩虹天使”和“党员示范车”预约用车热线电话接受的服务对象是特殊高考考生(低保、残疾)和市级以上困难劳动模范家庭考生,并负责免费接送。凡特殊高考考生(低保、残疾)和市级以上困难劳动模范家庭考生在预约登记时,请提供相关证明。 沈伟民 蒋文龙

轨交4号线支线 首个区间盾构贯通

昨天早上6点30分,中铁上海局城轨分公司承建施工的苏州地铁4号线19标盾构工程左线区间顺利按期贯通,记者了解到,这也是苏州地铁4号线支线四个标段盾构施工的首个贯通区间。

苏州地铁4号线19标盾构项目为龙翔路站-溪霞路站区间隧道工程,由龙翔路站东端头井始发,区间隧道线路基本位于东太湖路下方,以三段半径为800m的平曲线后向西直行到达西霞路站。左线长度为1448.608m,隧道埋深在15.45~23.15m之间,管片共1189环。 蔡祥重 王孝义 蒋文龙

苏州老年大学学员 获在校意外保险保障

日前,苏州市老年大学举行了老年大学姑苏分校、体育分校授牌暨太平洋产险苏州分公司校(园)方责任保险签约仪式,17000余名老年学员获在校意外保险保障,在校内发生意外伤害,每人每次可最高获赠5万元,总保额达600万元。 韩小强

全国好家庭苏州占5个

昨天,记者从苏州市妇联获悉,近日,苏州有5个家庭分别获得全国五好文明家庭称号、全国“最美家庭”称号等。其中,常熟市钱敏丹家庭获评全国“最美家庭”称号,张家港市陈利芳家庭获评全国五好文明家庭标兵称号,太仓市吴彩英家庭、昆山市张惠琴家庭、相城区林炳桂家庭获评全国五好文明家庭称号。 尹炎

520 我爱邻

社区牵头,居民同享采摘乐

昨天,众多年轻人冲着“我爱你”的寓意,或表白,或走进婚姻的殿堂。不过,你可曾想过,这个好日子也很适合和邻居们互动哦,“520”不正是“我爱邻”嘛。天气渐热,苏州东湖大郡社区里的枇杷熟了,居委会特意挑了“我爱邻”日,邀请居民共享采摘乐。

记者在东湖大郡社区里看到,这里种着许多果树,分散在小区各个角落里的枇杷树硕果累累,十分惹眼。社区工作人员表示,往年,居民常会胡乱采摘,不仅容易弄伤枇杷树,也存在一定的安全隐患。“何不把邻里聚在一起,共享丰收

果实?”居委会和物业一商量,便组织了一次“采摘节”。

年过花甲的汪大叔是个潮人,他兴奋地说,“520”光表白已经落伍了,“我爱邻”才时尚!

记者了解到,东湖大郡社区的居民虽然来自五湖四海,但是生活得很融洽,他们在自己品尝枇杷美味的同时,还将剩余的包装好,放在小区门岗,热心志愿者、社区工作人员、物业工作人员都分别在小区的入口给来往的居民分着枇杷,让所有人都品尝到甜美的“邻里之情”。

周雅静 孙佳桦

志愿者做东,失独老人聚餐

昨天是表达爱的日子,在姑苏区胥江街道三香幸福人家,志愿者和社工们为13个失独家庭的老人准备了一顿丰盛的晚餐。

周阿姨和老伴失去了独子之后,经常以泪洗面。这些年,夫妇俩特别害怕过节。如今,周阿姨夫妇渐渐走出了阴霾,他们和其他12个家庭一起参加了聚餐。幸福人家志愿者们端出了拿手菜,响油鳝糊、油爆虾、蚕豆等,大家围坐在一起聚餐、聊天。

去年,“苏州失独家庭社工介入”项目在胥江街道启动,近一年的时间里,来自仁和社会工作服务

中心的社工和街道的志愿者们一起日常走访慰问失独家庭;对社区中有认知与情绪问题的失独家庭成员开展危机个案辅导;组织远足旅游、养老服务、快乐腊八节、恭贺新年、欢乐元宵,失独家庭座谈会,心理辅导等活动。许多失独老人内心比较封闭,抱有戒心,而且有忌讳,社工和志愿者们耐心细致地做工作,逐渐打开了这些老人的心扉,使他们逐渐回归社会。

据悉,三香幸福人家也将作为胥江街道失独家庭的一个固定服务站,为辖区88个失独家庭提供志愿服务。 陈小芬 唐俭

市区每百名儿童就有8人患哮喘

医生:没必要盯着大医院,就近找一家有雾化治疗设备的医院就可以

空气污染日趋严重,儿童喘息性疾病的发病率正呈逐年上升的趋势。现代快报记者从苏州大学附属儿童医院了解到,目前全国儿童哮喘发病率为3%左右,苏州全市发病率为5%,市区发病率则为8%,远高于全国水平。医生提醒,要警惕小儿喘息性疾病频繁发作,不规范治疗有可能导致哮喘。
王玲玲

很多家长都经历过宝宝出现呼吸苦难,喘憋,咳嗽,痰多的时候,这就是儿童喘息性疾病。

“越是经济发达的地区发病率越高,跟基因的改变、生活方式的改变有一定关系。气候变暖和空气污染则是诱因。”苏大附属儿童医院呼吸科郝创利主任说,目前雾化治疗是国际认可的治疗小儿喘息性疾病的手段。春季高峰期每天至少有600名儿童到儿童医院做雾化治疗,医院的10台雾化机连轴转只能勉强满足需求。

“排队等了差不多3个小时。医生说每天要做两次,需要做3天。”

在该院雾化治疗室,一名家长说,好在孩子不哭不闹,令她稍感欣慰。

像这样的小朋友不在少数,甚至有家长从昆山赶来。一个多小时在路上,半小时找停车位、排队等候也需要1小时以上……一次10分钟的雾化治疗往往需要家长们花上半天时间。实际上,苏州共有13家医院拥有雾化装置,部分社区医院也有雾化装置,其中不少装置没有被利用上。

为此,郝创利建议,家长们在配好药后就就近找一家医院做雾化治疗,各家医院的收费基本一致,都为5元/次。

有雾化装置的13家医院

- 苏州相城人民医院
- 苏州相城三院
- 苏州市立医院本部
- 苏州市立医院(北区)
- 苏州金阊医院
- 苏州大学附属第二医院
- 苏州明基医院
- 苏州木渎医院
- 苏州吴中区人民医院
- 苏州永鼎医院
- 苏州吴江第一人民医院
- 苏州九龙医院
- 苏州大学附属儿童医院